

KUNSZENTMÁRTONI UJSÁG

TÁRSADALMI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 k., félévre 4 k., negyedévre 2 kor.
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

DR. KOVÁCS JÓZSEF
UGYVED.

SZERKESZTŐSÉG: Kossuth Lajos-utca 1193. sz.
Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.

KIADÓHIVATAL: Wolf Dezső könyvnyomdája

A tanév kezdetén.

Vége a vakációnak. Szeptember hó elsőnapján megszólaltak az iskolák harangjai, hirdetvén, hogy vége a pihenésnek, kezdődik a munka. Kicsinyek és nagyok, fiuk és leányok ünneplő ruhába öltözve siettek a harang hívó szavára a tudomány csarnokába, hogy eleget tegyenek szent kötelességüknek és felavassák magukat a tanuló ifjúság soraiba. A kicsinyek még elfogulva, de a nagyobbak annál bátrabban léptek be az iskola komor kapuin. A kicsinyek még nem ismerik, csak hallomásból tudják, hogy mi folyik ott benn az iskola falai között; de a nagyobbak már tudják, hogy az iskola van hivatva arra, hogy őket megtanítsa azokra az ismeretekre, melyek egy polgár életében nélkülözhetetlenek.

Az iskola van hivatva arra, hogy jó polgárokat neveljen. Az iskola van hivatva arra, hogy a gyermek lelkébe olyan magokat hintsen el, melyből hasz-

nos kalászkok kelnek ki. Az iskola távolítja el a gyermek lelkéből az oda nem való gyomokat és tereli gondolkozását a helyes irányba. És ha az iskola hiven teljesíti hivatását, boldog az állam, mert nemesen érző, munkás polgárai lesznek.

Az állam legfőbb kötelessége, hogy minél több iskolája legyen és ezek az iskolák jók is legyenek. Vagyis, ne csak nevet adjon egy épületnek, hogy ez iskola, hanem abban az iskolában a gyermek tanulja meg mindazt, ami jó és hasznos, ami az életben szükséges. Ismerje meg az erényt, tanulja meg, hogy a munka nemesít és ezek nélkül egy ország sem állhat fenn. Tanulja meg a gyermek, hogy egy ország csak akkor lehet nagy és boldog, ha polgárai nem henyélnek hanem folytonos munkában töltik életüket és az ilyen élet fényt, gazdagságot juttat minden országnak. Tanulja meg a gyermek, hogy az őseit tisztelni, a hazát pedig szeretni kell és a hazáért meg kell hozni minden áldo-

zatot, mert a haza adja nekünk mindennünket: életünket és szabadságunkat.

Szeptember végén az egész országban kezdetét veszi a tanítás. Az állam legfőbb törekvése, hogy az iskolák megnyiljanak és mindent elkövet, hogy a hiányzó tanerőket pótolja. A férfi tanítók legnagyobb része a haretéren van, ezeket pedig pótolni kell, ha azt akarjuk, hogy rendes tanítás legyen. Van elegendő számu nőtanító, nekik kell most kettős munkát végezni, hogy minden a rendes mederben folyjon. A közoktatásügyi kormány legújabb rendelete szerint a tanítás terén nem lesz fennakadás és nemcsak a belterületi, hanem még a tanyai iskolák is megfognak nyilni. Nem kell tehát a szülőknek aggódniok, hogy gyermekeik iskola és tanító nélkül maradnak, a kormány idejekorán gondoskodott, hogy e téren panasz ne legyen.

Lesz tehát rendes tanítás és gyermekeink jövője jó kezekben van letéve. A magyar tanítótság képzett, kiváló és

Oszkár.

Irta: Szentimrey Mártha.

Iskolásfiu gyalogol az országút porában. Aranyszöke haj gyűrűzik homlokára a zsiros pörge kalap alól. Fekete, hosszú, selymes pilláju szemei szentjánosbogaraként ragyognak. Szája széle mint a vér. Az iskolába tart. Már az ötödik elemít járja ki nálánál majdnem nagyobb csizmában. Most rajtafelejt szemét egy különös látványon. Kecsefogát! Fehérre lakozott parányi kocsi, melyet két hófehér kecske huz. A kékselyem ülésen két fehér matrózruhás, széles kalapu gyerek — egy fiu meg egy leány. A néhány hét óta falun időző gróf gyermekei. Nevetnek. Most a mészárszék előtt felugrik egy künn sütkérező szelindek s dühös ugatással támad a kecskékre. Megriadnak a kecskék. Vágtatnak. Tégladarab hever az uton, nekiviszik a kocsit, felfordul. A két fehérruhás apróság az út porába gurul. A szöke iskolásfiu odamegy hozzájuk, felszedi őket — a szájuk pityergőre áll.

— Oda se neki, fordultam le én már szénásszekérről is!

Aztán a kecskék után rugtat. Elfogja őket még az utca végén. Visszaülteti az apróságokat a kocsiba s vezeti a kecskéket piros pántlikás

szerszámjuknál fogva hazafelé.

Már bizonyosan kiírják az iskolában mulasztónak. Sebaj! Felér ezzel a kis kellemetlenséggel az a gyönyörűség, hogy a szép fehér kecskéket vezetgetheti. Kis ideig. Sokkal kevesebb ideig, mint szeretné. Mert ime, a vadász-kastély felé vezető platánok között elébük toppan a gróf. A gyerekek megállítatják a kecskéket, kiugranak a kocsiból, apjukhoz szaladnak, franciául kotyognak neki s közben a szöke fiura mutogatnak, aki fogja a pántlikás szerszámot s szégyenlősen lefelé néz a földre.

Tivadar gróf mellé lép, megveregeti rózsapiros orcáit.

— Hogy hívják, csöpp legény?

— Szöke Oszkárnak, szolgálatjára kigyel-mednek!

— Mi az édesapád?

— Nincs.

— Hát anyád miből él?

— Az én anyám gólya-néni! — Mondja némi büszkeséggel. (Igy hívják falun a gyermekek azt a hölgyet, kinek városhelyen «Madame» a neve.) De volt már napszámos-anyám, mosóné-anyám, sütőgető-kofa-anyám is. Ez a mostani a hetedik!

Tivadar gróf nagyot néz. Talán még nem hallott ilyet, de azért nem firtatja tovább a

dolgot. Oszkár kap egy koronát. (Nem is alszik egész éjszaka örömeiben.) Másnap pedig megjelenik a gróf az iskolában. Ott aztán kivilágosodik a hét anya rejtélyesnek tetsző ügye. Tanító ur ugyanis felüti az Oszkár törzslapját naplójában, hol is ez van bejegyezve: «Szöke Oszkár. Lelenc. Nevelő anyja Csicsala Borbála.» Hát — bizony, minden faluba jut már néhány lelenc a gyermekmenhelyekről.

— Szép anyja lehetett. Nem csuda, ha elcsábították.

— Gyönyörű fattyu ez, tanító ur! Van egy festményem, nápolyi fiut ábrázol. Ugyanaz az arc, csak hogy annak fekete haja van.

— És ha méltóztatnék hallani, mennyire fog az esze. Mint a beretva.

— Gyere csak ide, Oszkár!

(Ej-ha... ugyan előkelő neve van. Nyilván ezzel ajándékozta meg minden egyéb helyett az anyja.)

— Ha elhagyod az iskolát, mi szeretnél lenni, Oszkár?

— Ur!

— Mi az ördög... hogy ne kelljen fogni a dolog végét?

— Nem azért. Biró akarok lenni, hogy igazságot tehessen mindenkinek, mint Mátyás király a történelemben.

hazafias. A magyar iskolák elsőrendűek voltak mindig és hogy azok lesznek a jövőben is, abban nincs okunk kételkedni. A magyar tanítóság kiváló nemzedéket nevelt eddig is a hazának és hogy a jövő nemzedék még kiválóbb legyen, tanítóink teljes erejükkel rajta lesznek.

Ez a nagy háború megmutatta, hogy tanítóságunk mily derekas munkát végzett eddig is. Katonáink bátrak, kitartók és lelkük telve honszerelmével. Ezeket ők mind az iskolában sajátították el, a tanító ajkáról hallottak, hogy milyennek kell lenni a jó polgárnak és mit kell tennie, ha a haza veszélyben van. Az elvetett mag tehát kikelt és terebélyes fává növekedett. Tanítóságunk munkája minden dicséreten felül áll és boldog lehet az az ország, mely gyermekeit ilyen oktatókra bízhatja.

Csak előre tovább a megkezdett uton. A jutalom nem fog elmaradni. Dolgozzon továbbra is tanítóságunk olyan eréllyel és buzgalommal, mint eddig. Neveljen továbbra is olyan lelkes és hű nemzedéket, mint eddig nevelt. És ha a mostani ifjúság befogadja lelkébe azt a sok jót és szépet, amit az iskola falai között hallott, akkor nagy és hatalmas lesz Magyarország.

Sebesültek kórháza.

Vörös kereszt kíséretű kórházunkban a közel múltban két vizsgálat is volt. Első alkalommal Jelen Gusztáv tartotta meg augusztus havi vizsgálatát, majd ugyancsak augusztusban Baan ezredes a jászberényi honvédkiegészítő parancsnoka.

A gróf meg a tanító összenéztek.

Nem rossz! Bíró akar lenni ő, ki ellen már születésekor vétkezett a társadalom.

Tivadar gróf megszólal:

— Vegye, kérem, tanító ur, különös gondjába ezt a fiút. Majd juttatok neki annyit, amennyiből szerény viszonyaihoz mérten elvégezheti a gimnáziumot.

Oszkár mint első eminens maturált s az államtudományok doktorává sub auspiciis regis avatták. Jól illett a szép, komoly ifju újjára az az egyetlen gyűrű. Mert komoly, sőt borongó kedélyű volt Oszkár. Serdültebb korában ugyanis már ő sem találta oly természetesnek, hogy hét anyja volt. Örökké lelkén rágódott a kérdés: hol él, él-e az első, az igazi?

Megtud-e valaha valamit származásáról? A nyomor fosztotta meg a szülői szeretettől vagy egy vagyonos, de léha asszony lelketlensége?

Pedig minek az ilyen en töprengeni . . . ugysem tudja meg soha. Anyja egy gyönyörű szőke, tizenhat éves leány volt, egy káptalani tiszt árvája. Hat éves korától fogva alapítványi helyen nevelték az Orsolyáknál. Tizenöt éves korában rokonokhoz került s épen a „jóságos” nős rokon csábította el. Előkelő családokban azonban nem pattan ki minden botrány. Nina elutazott egy időre, a baba lelencházba került.

A napokban mintegy harminc felgyógyult katonát hagyta el kórházunkat, akik csapattesteikhez bevonultak.

Jelenleg ötvenöt sebesült és beteg katonára van orvosi kezelés alatt.

A kórházunkból eltávozott katonák hálaosan gondolnak vissza a jó orvosi kezelés, ellátás és bánásmódra. Lelőzünk olvasóinknak egy egyszerű paraszt ember levelét, melyet Timon Zsigmond esperes-plebánushoz, mint a kórház elnökéhez intézett.

Nagyságos Főtisztelendő Elnök Ur!

Kötelességemnek tartom, hogy midőn kórházunkból eltávozva egy pár sor írással megköszönjem itt létem alkalmával a jó ellátást, orvosi kezelést és gondos ápolást, melyben részesültem.

Köszönöm fáradozásukat különösen a nagyságos urnak, akinek vezetése alatt áll a kórház és köszönöm a vezetőségnek.

Isten áldását kérve mindnyájukra maradok alázatos szolgálója.

Budapest, 1915. augusztus 18.

Balázs Mihály népfelkelő.

Egy egyszerű napszámos ember levele, aki hosszabb ideig súlyos sérüléseivel s később már mint tüdőbete volt kórházunkban. Egy egyszerű paraszt ember tele érzéssel és tisztesség tudással.

Oh! hányan tanulhatnak tőle Kunszentmártonban.

Tanügy.

I.

Rendkívüli évi segélyek.

A m. kir. vall.-és közokt. Miniszter ur folyó évi augusztus hó 23-án 92370/915. sz. a. kelt rendelete értelmében a Minisztertanács 1915. évi július hó 20-án tartott ülésében elhatározta, hogy a háromnál több gyermekkel bíró állami, vármegyei és államvasuti alkalmazottak részére 1915. évi július hó elsejétől kezdődő hatállyal, a jelen rendelet hatályon kívül helyezéseig a családi pótlék természetével bíró rendkívüli évi segélyek engedélyeztessenek.

Ninát aztán más rokoncsalád fogadta oltalmába, miután némi vagyona volt. Ott évek múltán megismerkedtek egy hivatalnokkal, ki eléggé szerette ahoz, hogy őszinte vallomása után magához emelje. Két gyermeke volt. Az első soha sem jutott eszébe s ha álma néha felidézte, kínosan felnyögött. Az csak ifjúsága szegénységét, fájdalmát jelentette, amit feledni akart.

Jobb Oszkárnak mindez nem tudni. Szép szemén azonban mindig titokzatos köd borong. Társaságba csak nagy unszolásra megy, pedig minden ajtó és minden szív mintegy varázslásra nyílik meg előtte. Hiába, nincsen jobb ajánló levél, mint vonzó arc és vonzó modor. S ő szeretetreméltó és szellemes is. Azonban rendkívül tartózkodó. Ha tudná a titkomat — gondolta mindig — talán fitymálna a társaság. S bár csöndes szobájában cigarettája elszálló füstjét nézve órákhosszat ábrándozott egy édes, tiszta csókról, mely feledtesse vele, hogy szülői csók nélkül nőtt fel — mégsem udvarolt senkinek. Bátoratlanabb volt leányok körében, mint a csupa kéz, láb, orr, pattanásos fiatal emberek, akiknek egész társalgási modora egy pár cabaretben ellesett hülyeségből s néhány jász kifejezésből áll s kik hála a mai leányok szerény igényeinek, hódítanak mégis. A szép törvényszéki jegyző nem törekedhet hódításokra.

(Folyt. köv.)

A minisztertanács e határozata alapján a m. kir. vall.-és közokt. Miniszterium a következőket rendeli:

1. Rendkívüli évi segélyre azon állami elemi és gazdasági népiskolai tanítók, tanítónők, állami óvónők tarthatnak igényt, kik családi pótlékot ez időszert is élveznek és háromnál több ellátatlan, kiskorú gyermekük van.

2. A rendkívüli évi segélybe a feleség, szülék stb. által élvezett családi pótlékok be fognak számíttatni.

3. Az igény bejelentésénél a családi pótlék törvény végrehajtása tárgyában az 1912. évi 3161. Vkm. eln. számú rendelettel kiadott kimutatások használandók (Közölve a „Hivatalos Közlöny” 1912. évi 16. számában) és pedig.

4. Az állami elemi népiskolai tanítókra, valamint a gazdasági ismétlő iskolai szaktanítókra az A/2. az állami elemi népiskola nőtanítókra az állami kisedővónőkre valamint az állami gazdasági ismétlőiskolai szaktanítóknak a B. kimutatás.

5. A vonatkozó kimutatások hozzám 1915. évi szeptember hó 15-éig a zöndnoks. vagy felügyelő bizottsági elnök hitelesítésével mulhatatlanul beterjesztendők.

Szigorúan figyelmeztetem az érdekelteket, hogy aki hamis adatok bejelentésével hivatali főnökét félrevezeti, vagy a félrevezetést megkísérli, továbbá az, aki a családi pótlékot helyettesítő rendkívüli évi segélynek leszállítását vagy megszűnését maga után vonó változást késedelmesen vagy egyáltalában nem jelenti be, fegyelmi uton megtorlandó vétséget követ el.

Szolnok 1915. augusztus 28-án.

Rhédei János
kir. tanfelügyelő.

II.

A József Kir. Herczeg Szanatórium Egyesület iskolai támogatása.

A József Kir. Herczeg Szanatórium Egyesület társadalmi mozgalmat indít azzal a kitűzött céllal, hogy a gyalmai József szanatórium és a debreceni Augustus-szanatórium területén külön-külön két-két 100—100 ágyas tödőbeteg barakkot létesítsen, a melyek a háború idején a tödőbeteg katonák befogadására szolgáljanak, a háború után pedig bennük azokat a szegény rokkantakat gyógyítsák, akik harcéri szolgálatuk következtében váltak rokkantakká.

Az Egyesület úgy véli legjobban szolgálni az ügyet s úgy reméli leginkább megnyerni az iskolák növendékei révén a szülők rokonszenvét és megértését, ha a „Tüdővész elleni Országos Liga” címén állandó szervezetet létesít, a melynek 20 filléres tagsági díjjal minden iskolai növendék tagja lehet s egyúttal részese lehet annak a küzdelemnek, amely a szenvedő hősök egészségének visszaszerzésével a tüdővész további pusztítását kívánja megátolni.

A tüdővész ellen való védekezés ismereteinek terjesztése céljából minden adakozó tagsági jegyet fog kapni, a melynek hátsó oldalára egy közegészségügyi tizparancsolat lesz nyomtatva.

E mozgalom társadalmi és nemzeti jelentőséget méltányolva, m. kir. vall.-és közokt. Miniszter ur 1915. évi július hó 30-án 6144/915. eln. sz. a. a József kir. Herczeg

Szanatórium Egyesületnek engedélyt adott arra, hogy a fentjelzett keretben a tüdőbeteg katonák megmentésére irányuló akciója érdekében gyűjtést indíthasson az iskolákban.

Amidőn erről tisztelt Cimedet tudomásulvétel végett értesitem, hangsúlyozni kívánom, hogy a tanuló ifjuság csupán csak önkéntes adakozásra hívható fel s ennél fogva világosan kijelentendő az ifjuság előtt, hogy az adományozásra senki sincs kényszerítve.

Szolnok, 1915. augusztus 30-án.

Rhédei János
kír. tanfelügyelő.

Adakozzunk a Vörös-kereszt kórháznak.

H I R E K

Kunszentmárton, 1915. szeptember 5.

— **Személyhir.** Dr. Barna Domokos ügyvéd a m. kir. 29. honvéd gyalogezred főhadnagya tizenhárom hónapi hősi küzdelmek után folyó hó 3-án este rövid szabadságra haza érkezett.

Dr. Barna főhadnagy 12 hónapig volt egy huzamban a harctéren s tizenkét hónapon át halál megvető bátorsággal verekedett a szerbekkel, később az olaszokkal.

Az emberfeletti nagy munka, az időjárás viszontagságai tizenkét hónap alatt meg törték a vas idegzeti főhadnagyt s így jött pár napi pihenőre.

Üdvözljük a vitéz főhadnagyot s kívánjuk, hogy felépülve oly bátorsággal küzdjön a Hazáért és Királyért, mint eddig.

— **Adomány.** A kunszentmártoni Vörös kereszt kíségető kórház részére 100 koronát adott Dióssy József cs. és kir. 68. gyalogezredbeli főhadnagy, aki jelenleg gyógykezelés alatt van kórházunkban.

— **Hadifogságban.** *A legújabb hivatalos kimutatás szelint a következő kunszentmártoni fiúk estek hadifogságba. *Gazsi* Károly póttartalékos, *Kovács* Balázs honvéd, *Zsidó* Sándor népfelkelő, *Apatócky* István népfelkelő, *Bartucz* István népfelkelő.

— **Hősi halál.** A legújabb hivatalos kimutatás szerint a következő kunszentmártoni fiúk haltak hősi halált. *Nejedüs* Mihály népfelkelő, *Nejedüs* Antal honvéd, *László* István huszár.

— **Kereskedelmi iskola.** A Kismárki állami felső kereskedelmi iskolának hozzánk beküldött értesítője alapján t. olvasóinkkal a következőket közöljük: Ez iskolába felvétetnek oly tanulók, kik a felső népiskola II-ik, a polgári- és reáliskola vagy a gimnázium IV-ik osztályát (a latin nyelvből nyert

osztályzat nem jó tekintetbe) sikerrel elvégezték. A III-ik évfolyam befolyezése után a tanulók érettségi vizsgálatot tesznek. Ezen bizonyítvány alapján elnyerik az egyéves önkéntességi jogot és alkalmazást nyernek tiszteletben, gyárakban, biztosító- és pénztézeteknél és mindazon hivatalokban, melyeket az 1883. évi I. t.-c. előtűk megnyitott. Beléphetnek a kereskedelmi és gazdasági akadémiába, vasuti, posta- és távirat-tiszteket képző vagy a közigazgatási (jegyzői) tanfolyamokba, esetleg kiképezhetik magukat felső kereskedelmi iskolai tanárokká. Felvételi díj 10 K., tandíj éppen úgy mint az összes hazai állami felső keresk. iskolákban 100 K., amely összeg részletekben is fizethető. Az összes tandíjnak 1/4 részét az érdemeknek elengedik. Ez iskola konviktussal van összekötve, amelyben a tanulók havi 30 K-ért ebédet és vacsorát kapnak. A tanulók privát házakban laknak, ahol szállást reggelivel, uzsonnával stb.-vel havi 24—36 K-ért kapnak. A konviktusban évenként 150 tanuló étkezik. A német nyelv tanítására — a város sajátos viszonyainál fogva — igen nagy gondot fordítanak. Minden osztály tanítványai megosztva, a kezdők és haladók csoportjában tanítatnak s azonfelül díjmentesen német nyelvi társalgási gyakorlatokban is részesülnek s miután a város lakosságának egy része német anyanyelvű, a tanulóknak elég alkalmuk nyílik e világnyelv elsajátítására. Az iskolával kapcsolatos egy női keresk. tanfolyam, polgári fiu- és kereskedő tanonciskola. A felső keresk. iskolákban a felvétel és beiratás ugyan július 1-től 5-ig tart, de levélebeli jelentkezéseket — tudunkkal — a vakációban is elfogadják és az elkésztetteket most is felveszik. Ez intézet iránt érdeklődő olvasóink bővebb felvilágosításért forduljanak az iskola igazgatóságához Kismárkon.

Most jelent meg az

Olasz harctér óriás pontos térképe 7 színben, politikai, hegy- és vízrajzzal. Egyetlen magyar térkép ezen harctérről, amelyen a legkisebb helységek, folyók, tavak, süppedékek, gletserek, hidak és a hegységek magasságának mérei a legpontosabban vannak feltüntetve. Ezen térképen meg van jelölve az általunk telajánlott terület és amelyet Olaszország tőlünk követelt. Kapható: **Wolf Dezső** könyv- és papír kereskedésében.



Eladó szőlő.

Tiszaföldváron 4 hold jó karbanlevő szőlő 2 nagy hozzávaló épülettel betegség miatt méltányosan szabad kézből eladó tulajdonos **Király Mátyas.**



Wolf Dezső könyvnyomdájában egy ügyes fiu fizetés mellett

tanoncnak

felvétetik. — Értekezni lehet e lap nyomdájában.

Aranyat — vasért!

VASGYÜRÜK

kibételest arannyal, vagy ezüsttel jutányos árák mellett készít **DÉVAL JENŐ** ékszerész.

Borszéki

Madonna forrás,

természetes vastól mentes savanyuvíz mint gyógyvíz emésztési zavaroknál, a légző és emésztő szervek hurutos bántalmainál, angol kórnál, vese- és hólyagbántalmaknál. Hygienikus tisztaságánál fogva járványok idején mint ivóvíz megbecsülhetetlen.

Főraktár: **Melnár János** cégnél
Kunszentmárton.

Eladó ház.

Talmácsi Imrének a Battyáni-utca 87 szám alatt levő háza, két utcai-, egy belső szobával s a hozzá való épületekkel, vízvezetékekkel ellátva s 314 □-öl telekkel, kedvező feltételek mellett örök áron szabad kézből eladó. Értekezni lehet az eladó háznál bármikor

ORVOSOK

ajánlják, mint legelismertebb köhögés ellen szert a **KAISER-féle**

Mell-karamellákat

a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják

Köhögés

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, számarköhögés, katarus gégefájás stb. minden előforduló hűlés ellen.

6100 köszönő s hálalevél orvosoktól s magánosoktól igazolják a biztos eredményt.

Étvágygerjesztő és legízletesebb bombonok. Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 60 fillérért kapható Kunszentmártonban

LUKÁCS ANDOR és POPOVITS GÁBOR
Tiszaföldváron **Goldman Adolf**
gyógytárban és minden hazai gyógytárban.

ÚJ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT!

Tisztelettel van szerencsém Kunszentmárton és vidéke nagyrabecsült közönségét értesíteni, hogy teljesen új temetkezési üzletemet **BELEZNAY ISTVÁN** ur házában (TITTEL KÁROLY ur szomszédságában) helyeztem el, ahol is a mai kornak megfelelő s a legkényesebb igényeket is kielégítő LEGUJABB és LEGDISZESEBB

TEMETKEZÉSI vállalatot

rendeztem be. Raktáron tartok: **érckoporsót, fakoporsót, szemfedeleket, sirkoszorukat** és a temetkezéshez szükséges legújabb diszes ravatalozási cikkeket.

Új üveg gyász kocsim

kivánatra minden temetkezésnél rendelkezésre áll a nagyrabecsült közönségnek.

Amidőn erről a nagyérdemű közönséget értesíteni bátorodom, már ezuttal is kijelentem, hogy ugy olesó árak tekintetében, mint a legpontosabb kiszolgálásról a nagyérdemű közönséget biztosítom.

Szives pártfogásukat kiváló tisztelettel kéri:

Várady Lajos

temetkezési vállalkozó.

Képes levelező-lapok nagy választékban.



Polgáriskolai tan-
könyvek, rajzesz-
közök és tanszerek
s általában minden-
féle iskolai cikkek
kaphatók.



Wolf Dezső

könyvnyomdája,
könyv-, papir- és írószer-
kereskedése

Kunszentmárton.



Mindenféle könyv-
nyomdai munkák a
legszebb kivitelben
gyorsan, pontosan
és kifogástalanul
készülnek.



Képes levelező-lapok nagy választékban.